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София 7

верността е посвещение

ïðîä. íà ñòð. 2 È

Всяка връзка претърпява промени и раз-
витие. В началото има емоция, страст и пълно 
отдаване. Идва обаче момент, в който трябва 
да се борим, за да запазим огъня и посвете-
ността. И това не се отнася само за връзките 
между влюбени, а във всички взаимоотноше-
ния, които изграждаме. Дори във взаимоотно-
шенията ни като вярващи, църква и тяло Хри-
стово трябва да се стремим да запазим благост 
и вярност. 

“Благост и вярност нека не те оставят; Вър-
жи ги около шията си, Начертай ги на плочата 
на сърцето си. Така ще намериш благоволение 
и добро име пред Бога и човеците”.

(Притчи 3:3-4)
Благостта е противоположното отношение 

на грубостта; а верността - на предателството 
и изневярата. Благостта във ваимоотношния-
та гарантира едно добро начало, а верността 
поддържа с годините приятелството, любовта и 
добрите връзки.

Благост без вярност е синоним на лицеме-
рие. Вярност без благост води до неприятни 
и трудни взаимоотношения. Тези качества са 
чудесни, но как можем да ги запазим за дълго 
време? 

В Притчи 3:3 Словото ни дава добър съвет 
как да не ни оставят: “Вържи ги около шията 
си. Начертай ги на плочата на сърцето си”.

Интересно е тълкуването на въпроса: Защо 
точно “шията”, а не “сърцето”? Знаем, че шията 
върти главата. По този начин вместо погледът 
на човека да е напред, той се отмества наля-
во и надясно. Това е първата предпоставка за 
признаци на невярност. Ако сме се посветили 
на определен човек, кауза или служение, добре 
е да “вържем верността около шията си”.

От друга страна, за да бъдем “благи”, тряб-
ва трайна промяна на сърцето. За сърцето го-
вори нашият Господ Исус Христос. Той каза: 

“Защото от сърцето произхождат зли по-
мисли, убийства, прелюбодейства, блудства, 
кражби, лъжесвидетелства, хули”.

(Ев. Матея 15:19)
1. Верността е посвещение 
Верността до голяма степен може да е 

синоним на посвещение. Посвещението не е 
чувство. То не се измерва в секунди, минути 
и часове. Ако искаш да се научиш да свириш 
на музикален инструмент, не посвещаваш 2-3 
часа от живота си, за да започнеш да свириш 
добре. Трябват месеци, дори години. Същото е 
със спорта, науката и всяка професия. Посвете-
ният човек не се отказва при първият сгрешен 
акорд, или неуспешна тренировка. Посветени-
ят студент не се отказва преди първия изпит. 
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П-р Владимир и Борислава с децата си -
Симеон, Мишел, Йоанна и бебе Емануил

Когато стане дума за вярност в служение или 
посвещение към църква, първите трудности, 
първите неизгодни обстоятелства карат непос-
ветените и неверни хора да “търсят себе си на 
друго място”. За съжаление тази философия е 
навлязла и в брачните взаимоотношения. На-
рича се еманципация. В превод: “Не ме устрой-
ва - изнасям се”. 

2. Верността се изгражда и поддържа
В оригиналния език, на Стария завет, ду-

мата, която е използвана за вярност е “емет” 
= стабилност, сигурност, лоялност, благона-
деждност. Може ли да се каже, че си стабилен, 
лоялен и благонадежден човек що се отнася до 
твоето място и служение в църквата и отноше-
нието ти към Бога? С други думи: “Може ли да 
се разчита на теб в дългосрочен план?”

Верността казва: Искам да присъствам! Ис-
кам да участвам! Искам да съм свързан! От дру-
га страна неверният си казва: Ще присъствам, 
ако ми е удобно. Ще участвам, когато пожелая. 
Не искам да съм обвързан.

“Исус каза: Верният в най-малкото и в мно-
гото е верен, а неверният в най-малкото и в 
многото е неверен”. (Лука 16:10)

Верността се изгражда като добродетел. 
Никой не се ражда верен или неверен. Вер-
ността трябва да се поддържа. Как това е най-
лесно? Като не спираме да се движим в Божи-
ята воля и избягваме ситуации, в които можем 
да покажем малодушие и невярност. 

3. “Награди” за верността
• Дръзновение в молитвата
“Тогава Езекия обърна лицето си към сте-

ната, та се помоли Господу, казвайки: Моля 
Ти се, Господи, спомни си сега как ходих пред 
Тебе с вярност и с цяло сърце, и върших това, 
което е угодно пред Тебе. И Езекия плака гор-
ко”. (Исая 38:2-3)

Господ прибави 15 години към живота на 
цар Езекия, поради милостта Си, но верността 
даде дръзновение на царя да се помоли, въпре-
ки пророчеството срещу него.

• Защита от Бога
“Но слугата Ми Моисей не е така поставен, 

той, който е верен в целия Ми дом; с него Аз 
ще говоря уста с уста, ясно, а не загадъчно; и 
той ще гледа Господния Образ. Как, прочее, не 
се убояхте вие да говорите против слугата Ми 
Моисея?” (Числа 12:7-8)

“И Моисей беше верен в целия Божий дом, 
като слуга, за да засвидетелствува за онова, 

което щеше да се говори по-после”.
(Евреи 3:5)

Ако прочетем цялата 12 глава на книга Чис-
ла, ще добием представа за случката. Моисей 
нямаше представа, че Аарон и Мариам говори-
ха зад гърба му, но сам Господ го защити. Това 
е едно чудесно насърчение за служителите на 
Бога и предупреждение срещу тези, които се 
опитват да събарят служители чрез клюки и 
тайни планове.

• Увеличаване
“Господарят му рече: Хубаво, добри и ве-

рни слуго! В малкото си бил верен, над многото 
ще те поставя; влез в радостта на господаря 
си”. (Ев. Матея 25:21)

• Изобилие
“Защото на всекиго, който има, ще се даде, 

и той ще има изобилие; а от този, който няма 
от него ще се отнеме и това, което има.”

(Ев. Матея 25:29)
• Духовен авторитет
“Кой е, прочее, верният и разумен слу-

га, когото господарят му е поставил над до-
мочадието си, за да им дава храна навреме? 
Блажен е оня слуга, чийто господар, като си 
дойде, го намери, че прави така. Истина ви 
казвам, че ще го постави над целия си имот”. 

(Ев. Матея 24:45-47)

Верният човек няма нужда да изисква тит-
ли от хората. Бог ще му дава авторитет, който 
ще бъде разпознаваем.

• Най-висшата добродетел на настойни-
ка (т.е. всички ние)

При туй, което тук се изисква от настойни-
ците е, всеки да се намери верен.

“И каквото си чул от мене при много свиде-
тели, това предай на верни човеци, които да са 
способни и други да научат”. (II Тимотей 2:2)

“Благодаря на Христа Исуса, нашия Господ, 
Който ми даде сила, че ме счете за верен и ме 
настани на службата.” (I Тимотей 1:12)

• Господ Исус Христос беше верен:
“Затова трябваше да се оприличи във 

всичко на братята Си, за да бъде милостив и 
верен първосвещеник в отношение към Бога, 
за да извърши умилостивение за греховете на 
людете”. (Евреи 2:17)

• Бог е Верен (Откр. 1:5; Откр. 3:14); 
“След това видях небето отворено, и ето 

бял кон, и Оня, Който яздеше на него, се нари-
чаше Верен и Истинен (Иисус), и съди и воюва 
праведно”. (Откровение 19:11)

Бог да благослови всички ни и да израства-
ме във вярност!

П-р Владимир Владимиров

Молитва на покаяние
Господи Иисусе, покайвам се и Те моля да ми прос-

тиш греховете. Благодаря Ти за жертвата на кръста 
на Голгота. Приемам Те за мой Господ и Спасител.

Помогни ми да живея според Твоите заповеди. 
Благодаря, че записваш името ми в Книгата на живо-
та. Цялата слава, почит и величие принадлежат на 
Тебе, Боже! Амин
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На 18 септември тази година 
пастор Владимир Владимиров от-
служи Водно кръщение на реката в 
околностите на гр. Банкя.

Денят беше слънчев и всред 
живописната природа шестима 
млади хора от Божия църква „Дом 
на радост” - Люлин, взеха реше-
ние и приеха Господ Иисус за Личен 
Спасител.

Заедно с тях се радваха при-
състващите вярващи. А в Библията 
пише, че на небето има голяма ра-
дост, когато един грешник се кае.

Чувстваше се присъствието на 
Святия Дух. С химни и пожелания 
за устояване в Божия път бяха поз-

воДно КрЪщение

дравени новопокръстените.
повярвай и ще се спасиш ти 

и целия ти дом!

Молитвена 
телеФонна 

линия

Можете да се обаждате за 
молитва и съвети

на следния телефон:

02/ 9973307

Кажете накратко проблема 
си и ще получите подкрепа 
от ходатайствения молитвен 

екип!

 



ÁÎÆÈÅÒÎ ÑËÎÂÎ áð. 04, 2016 4 

САМО ВЯРВАЙ!
Библейски принцип или религиозна доктрина?

“Ние питаме може ли да 
се говори за вселената, без 
да сме се издигнали мисле-
но до Този, Който я управля-
ва? Науката, каквито и успе-
хи да отбележи, не може да 
мине без тази велика пред-
поставка, без която нито едно 
явление не може да получи 
обяснение. Науко, дъщеря на 
небето! Ти не само не се опит-
ваш да намалиш значението 
на Бога в понятието на чове-
ка, но, напротив- твоето ви-
сше предназначение е да Го 
прославяш и да Го направиш 
по-достъпен за разбиране.”

Йоан Ришар, астроном

“Ако вие мислите доста-
тъчно силно, то вие неизбеж-
но ще бъдете доведени от на-
уката до вярата в Бога, която е 
основата на религията. Вие ще 
видите, че науката не е враг, а 
помощник на религията.”

Уилям Томсон, физик

Често чуваме в църквата при-
зива “Вярвай”. Истина е, че вяра-
та е жизнено необходима за наше-
то спасение и съвместния ни живот 
с Бог, но дали това е достатъчно? 
Да погледнем как Бог създаде све-
та. В Притчи 3:19 се казва “С мъд-
рост основа земята; Утвърди небе-
сата с разум.” От самото ни начало 
Бог използва разум, който е и един 
от най-ценните подаръци на чове-
чеството. Животните нямат разум. 
Тяхната задвижваща сила за живот 
е инстинктът за самосъхранение. 
Колкото и умни да ни се виждат ня-
кои видове, колкото и съвърше-
но създадени да са дори еднокле-
тъчните, те са лишени от честта да 
притежават разум. 

Ние обаче сме създадени по 
Божий образ - “И Бог сътвори чове-
ка по Свой образ, по Божия образ 

го сътвори, мъж и жена ги сътвори.” 
(Битие, 1:27). И това, което ни пра-
ви подобни на Създателя ни е спо-
собността да мислим, да размиш-
ляваме, да взимаме решение, да 
създаваме. 

Единственият проблем е идея-
та да разчитаме само на готова ин-
формация или с други думи “Само 
вярвай” иска разбиране защо, как, 
кога... И това не е грешно! 

Откъса от статията “Вяра и раз-
ум” (сп. “Духовна култура”, 1948 г., 
бр. за ноември-декември) доста яс-
но описва защо е важно разбиране-
то за разума. “Всеки орган и всяка 
способност у човека притежава не-
оспоримото основание да дейст-
ва според своята природа. Кракът 
има право да ходи, ръката да хва-
ща, окото да гледа и разумът да 
разбира. Затова, когато разумът и 
в областта на религията държи за 
това свое право, религиозните лю-
де не бива да осмиват разума, нито 
пък да отхвърлят неговите претен-
ции. Защото в това искане на раз-
ума има нещо от Бога. Кой би дръ-

Мишел Владимирова

Слънчевата
система
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знал да подложи на присмех окото 
за това, че то иска да гледа? Защо 
тогава да излагаме на подигравки 
разума, че искал да разбира? Той 
просто не може да действа иначе. 
Такава е неговата природа.”

Това е Божията воля. Иначе ня-
маше да ни създаде такива, какви-
то сме. Статията продължава със 
следното: “И както всяка истин-
ска култура се стреми да гаранти-
ра правото на природата, така и в 
днешното модерно време е на ли-
це стремежът да се защитят права-
та на разума.

Съвременното образование ис-
ка да възпита човеците с такава на-
сока, че те да се прекланят само 
пред онова, което могат да разберат. 
Нека не подценяваме това искане!

Това означава ли да отхвър-
лим по-голямата част от Библията? 
Да отречем ли, че сме създадени 
от Висш разум, че Сара е родила 
на старини, че Мойсей е разделил 
Червено море чрез Божията сила? 
Дори Новият Завет е непонятен за 
нас в някои аспекти, ако се опитва-
ме да стигнем до изводи по пътя на 
логиката. Не! Целта е просто да мо-
жем да разберем учителите и про-
фесорите, които представят еволю-
ционизма вместо като теория, като 
факт. Не бива да осъждаме хората 
за това, че приемат лъжи, защото 
не разбират истината. 

Ние, като хора на вярата оба-
че, трябва да използваме науката, 
за да покажем Божественото в ес-
тествения свят. Много учени, въ-
преки или по-скоро благодарение 
на тяхната близост до науката, са 
запазили вярата си. Примери за ве-
лики учени християни са: Коперник  
– астроном, математик; Галилей 
– астроном, физик; Нютон – фи-
зик, математик; Кеплер – астроном; 
Хершел – астроном; Фарадей – фи-
зик; Уилям Томсон – физик; Декарт 
– математик; Луи Пастьор – химик, 
бактериолог; Паскал – математик, 
физик и др.

Ние трябва да събираме зна-
ния! В Притчи многократно се въз-
хвалява и мъдростта и знанието, 
“защото Господ дава мъдрост и от 
устата Му излизат знание и разум.” 

Това не е единственото мяс-
то, където четем за тях.  Еклесиаст, 

7:11-12 казва: “Мъдростта е добра 
като наследство и полезна за онези, 
които гледат слънцето, защото мъд-
ростта е защита, както и парите са 
защита, но предимството на знани-
ето е, че мъдростта оживява онези, 
които я имат.”

Но как ще достигнем до та-
зи скъпоценност? Като събираме 
знания. А как се събират знания? 
Училището освен, че е привилегия, 
особено за момичетата, е Божията 
воля. Ние трябва да ценим възмож-
ността да бъдем обучавани безплат-
но 12 години. Това, че е без пари не 

е най-важното, самата възможност 
да имаме достъп до знания, за ко-
ито хора са посвещавали живота 
си. Още едно голямо предимство 
на нашия свят са Университетите. 
Бих предизвикала всеки млад чо-
век да вземе висше образование. В 
днешно време го приемаме повече 
като необходимост, ако искаме до-
бра работа, но тези учебни заведе-
ния ни помагат да разбираме света 
повече. Нашето поколение не виж-
да и ползата в четенето на книги... 
Християнско е да се четат книги! 
Дори нерелигиозната литература е 
важна за нашето духовно развитие 
стига да се подбира мъдро. 

Знаете ли, че Иисус Христос 
четеше? Още от малък при това. 
Как знам? В Библията пише как 12-
годишният Иисус смайва свещени-
ците и фарисеите в храма с въпро-
сите си по Писанията. Това показва, 
че Той ги е чел многократно и е раз-
мишлявал върху тях. 

“И когато Той стана на дванаде-
сет години, те отидоха на празника 
в Йерусалим, както беше обичаят. 
Когато изминаха дните на празни-
ка и тръгнаха да се завръщат, мал-
кият Иисус остана в Йерусалим, но 

Йосиф и майка Му не забелязаха 
това. Понеже мислеха, че Той вър-
ви заедно с техните спътници, те 
изминаха един ден път, като Го тър-
сеха между роднини и познати. И 
като не Го намериха, върнаха се в 
Йерусалим, за да Го търсят. След 
три дни Го намериха в храма да се-
ди сред учителите, да ги слуша и 
да им задава въпроси. Всички, кои-
то Го слушаха, се чудеха на разума 
и на отговорите Му. Родителите Му, 
щом Го видяха, се смаяха и майка 
Му рече: „Сине, защо ни направи 
така? Ето баща Ти и аз се измъчи-

хме да Те търсим!“ Иисус им отвър-
на: „Защо сте Ме търсили? Не зна-
ете ли, че Аз трябва да съм в дома 
на Моя Отец?“ (Лука, 2:42-49)

Не бива да насилваме разума 
да мълчи, но трябва да покажем, 
че и той води към вярата, при усло-
вие, че се движи само в границите 
на своето право. По библейски ка-
зано: “Сине, ако приемеш думите 
Ми и спазваш Заповедите Ми у себе 
си, да наклониш ухото си към мъд-
ростта и да склониш сърцето си към 
разбиране; ако призоваваш знание-
то и извисяваш гласа си за разбира-
не, ако го търсиш като сребро и го 
издирваш като скрито съкровище, 
ще разбереш страха Господен и ще 
намериш знание за Бога.”

(Притчи, 2:1-5)
Това, което трябва да разберем 

обаче, е, че няма знание без вяра. 
Когато учен започне да прави екс-
перимент, той предварително при-
ема материята като съществува-
ща действителност. Той не може 
да я отхвърли като такава без оп-
ити. Така и ние приемаме Божието 
Слово за абсолютната истина и се 
убеждаваме в неговата достовер-
ност чрез опитности.

Редакцията на в-к “Бо-
жието Слово” честити 
Новата Учебна 2016-2017 
Година на всички ученици и 
студенти!

Пожелаваме здраве, Бо-
жия закрила и да напредват 
в мъдрост и знание. Да бла-
гоуспяват във всичко и чрез 
тях Господ да се слави!
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Международна християнска конФеренция
“Бог раБоти сега”

В началото на месец септем-
ври т.г. се проведе Международната 
християнска конференция ‘’Бог ра-
боти сега’’. В нея участваха гру-
па от Македония – 18 тийнейджъ-
ри и младежи, водени от п-р Джими. 
Също екип от деветима християни 
от Корпус Кристи – САЩ, с пастор 
Глория и п-р Дейвид.  Имаше и гос-
ти от Димитровград, водени от п-р 
Трендафил.

Още в събота (03.09) сутринта 
няколко групи от църквата “Дом на 
радост” излязоха в столичния квар-
тал „Люлин” да благовестват и раз-
дават Покани за Конференцията. 
Инициативата продължи с присти-
гането на групата на пастор Джими 
от Македония, която направи също-
то по-късно в гр. Банкя, като разда-
ваше и християнска литература.

По-късно пристигнаха и другите 
ни очаквани гости - екипът на пасто-
ри Глория и Дейвид Фарджардо.

На следващия ден Конферен-
цията започна със сутрешна служ-
ба, която даде добър старт на съ-
битието. Имаше силно хваление и 
проповед от п-р Глория.

След кратка почивка, около 17 
часа започна и вечерната служба, 
която по нищо не отстъпи на су-
трешната. Имаше молитвено слу-
жение от нашите гости, както и мно-
го насърчителна проповед и добре 
подбрани песни, изпълнени от хва-
лебната група на “Дом на радост” и 
от гостите на Корпус Кристи, воде-
ни от п-р Денис Милър и п-р Глория, 
която е много добра певица.

В понеделник имаше сутрешна 
и следобедна сесии. Бяхме приятно 
изненадани от подготвеното пред-
ставление на групата от Македония, 
наистина се бяха постарали! И вто-
рият ден мина толкова бързо и не-
усетно като първия. Мнозина бяха 

докоснати от Бог. 
Освен това имаше време и за 

общение. Много хора идваха с нуж-
ди за молитва. И екипът от Корпус 
Кристи заедно с п-р Джими и служи-
тели от църквата се молиха за всич-
ки. За някои се дадоха пророчест-
ва. Тук е моментът да благодарим и 
на всеки един от преводачите, кои-
то успяха да преодолеят езиковата 
бариера и да помогнат за успешна-
та комуникационна връзка.

П-р Джими също проповядва 
като призивът беше “Всеки от нас 
да копнее за духовно израстване и 
Бог да ни употребява да довежда-
ме хора при Христос”. По-късно, по 
време на богослужението мнозина 
излязоха на молитва.

Екипите от служители полагаха 
ръце и се молиха всички да приемат 
нова сила и помазание чрез Святия 
Дух. Бог даде и индивидуални про-
рочества и наставления.

Пастори Глория и Дейвид Фарджардо 

Денят на Съединението на 
България определено е един от най-
значимите празници за нашата пре-
красна родина. Този ден беше по-
следен за Конференцията. Имаше 
вечерна служба, изпълнена с много 
емоции и любов. Тя сложи край на 
това прекрасно събитие.

Хвалението на екипа от Корпус 
Кристи и проповедта на пастор 
Глория докоснаха всеки един чо-
век в залата. Отново имаше из-
целително служение и общение с   
гостите. 

Ако трябва да обобщим, Кон-
ференцита мина повече от прекрас-
но. Позитивните емоции и любовта, 
хубавото време заедно, споделена-
та радост, молитвеното служение и 
мотивиращите проповеди накараха 
всеки един от нас да осъзнае какво 
е да бъдеш християнин и това, че...

‘’Бог работи сега’’!
Соб. инф.
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Групата от Македония с п-р Джими
 донесе много радост на 

Конференцията

Нашата виолистка Йоанна

Екипът от САЩ заедно
с пастор Владимир и де-

цата му Симеон и Йоанна 
имаха Богослужения в 

Благоевград в Църквата 
на п-р Симчо и после в град 
Вършец в Църквата на п-р 

Марин и Диди
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Служение Добрият Самарянин

Началото на учебната 
година винаги е свързано 
с много вълнение и подго-
товка. Искахме отново да 
помогнем и да направим до-
бро за децата, които вина-
ги ни посрещат с радост. 
Директорката на Дома, 
госпожа Албена Стоянова 
помоли за помощ  при бо-
ядисването на первазите, 

Посещение
на Дом за деца 

„Райна Княгиня”,
гр. Роман

оградата, цокъла на кори-
дорите и стаите в сгра-
дата. От Божията църква 
“Дом на радост” - Люлин, с 
кола заминаха нашите по-
мощници Бисер, Христо и 
Илиян. Със своя труд те 
допринесоха за приятния 
първи учебен ден на деца-
та от Дома.

Бог да ги пази и благо-
славя заедно с учители-
те и целия персонал! Ние 
ги обичаме и отново ще ги 
посетим. Нека винаги да 
ги помним в нашите мо-
литви!

Благодарни на христа
Братя и сестри,
разумни християни,
не ходете в пътища,
с лъжи постлани.
Че врагът умело
Словото на Бога изкривява
и в църквата съмнение
и плевели посява.
Не забравяйте,
по благодат сме ние спасени,
не заради наши заслуги
за Бог сме отделени.
Да оставим
всяка гордост и хвалби,
че това
добрия Бог ще наскърби.
Приемете с благодарност
живота, който Бог ни подари.
Нека да Му пеем и Го хвалим
през всичките си дни.

Захари Димитров, гр. София
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спечелете вашите Деца за христа

Отче Наш
Отче наш, Който си на небесата!
Да се свети Твоето име,
да дойде Твоето царство,
да бъде Твоята воля,
както на небето, тъй на земята;
насъщния ни хляб дай ни днес,
и прости нам дълговете ни,
както и ние прощаваме на нашите длъжници,
и не въведи нас в изкушение,
но избави ни от лукавия;
защото Твое е царството,
и силата, и славата вовеки.
Амин.

“Възпитавай детето отрано в подходящия за него път. И не 
ще се отклони от него нито когато остарее.”

(Притчи 22:6)

Възпитаването на детето в християнския 
път е много деликатна работа. В нашите църкви 
младите семейства са предимно нови христия-
ни. Самите те са духовни деца, а носят отговор-
ност и за своите деца. Има неща, които роди-
телите непременно трябва да правят, ако искат 
децата им да не пропаднат в света. Виждал съм 
в църквите много ревностни християни, които 
зорко бдят за поведението на децата и мла-
дежите в църквите, а техните деца са далеч от 
църква и се валят в грехове. Те са изпуснали 
началото. Затова помни съвета на мъдростта: 
“Възпитавай детето отрано”. И трябва да си 
наясно предварително в правотата на целите, 
които си поставяш.

1. Твоя първа и постоянна основна цел 
трябва да бъде то да познае Иисуса Христа 
от най-ранно детство

За това е нужно да имаш време за него и да 
се вглеждаш в лицето му и то не за да му се лю-

буваш, а да го опознаваш. Всеки ден трябва да 
откриваш какво изкусителят е направил с него, 
докато си бил на работа. Помни, че ти трябва 
да спасиш живот.

2. Ти трябва да вярваш в успеха на твоя-
та възпитателна работа.

Внимавай началните успехи да не отслабят 
твоята постоянна грижа и внимание.

Имай вяра в Бога, моли се за практическа 
житейска мъдрост за различните случаи в съв-
местния ви живот. Чети книга Съдии 13 глава. 
Там пише как един баща се обръща към анге-
ла вестител преди още да му се е родил син: 
“Когато вече се сбъдне това, което ти каза, 
как трябва да се направлява детето, и какво да 
прави то?” (Съдии 13:12)

3. Бъди добър пример за твоите деца
За да изискваш да не лъжат и крадат, ти 

трябва да живееш праведно, защото те всичко 
откопирват от теб.

4. Научи твоите деца какво на практика 
означава да бъдеш християнин

Те трябва да разберат защо трябва да ходят 
на църква. Защо да почитат Бога и обожават 
Иисус. Вземи принципите и примерите от Биб-
лията, за да формираш християнско разбиране 
в детската душа. Те трябва да разберат всичко, 
що е право и почтено пред Бога и хората.

5. Ти трябва да направиш следването на 
Христа част от твоя всекидневен живот

Твоите деца трябва да разберат, че ти не си 
само “великденски” или “неделен” християнин. 
Затова трябва често да имаш духовни разго-
вори, да посрещаш вярващи и да поддържаш 
добра атмосфера в дома си. “Защото в Бог жи-
веем, движим се и съществуваме...”

(Деян. 17:28)
6. Вие трябва да вникнете в момента на 

духовното прозрение на вашите деца
Те трябва да могат да разграничат чисто от 

нечисто. Бог е начертал линията, която ги раз-
деля със собствения си пръст. Детето съзнава 
що е грях и се обръща към Бога за прошение. 
То се новоражда и преминава от тъмнина в 
царството на светлината, от смърт към живот. 
С други думи, получава спасение. Всяко дете 
трябва да премине през тази опитност. Това се 
получава в молитва.

7. Прави каквото можеш за тяхното ум-
ствено развитие и образование

Ти искаш децата ти да са умни и възпитани, 
а за това е необходимо да се учат.

Дай им възможност едновременно с учени-
ето да практикуват и полезен труд. Да пазару-
ват, домакинстват и помагат във физическата 
работа, за да се подготвят и развиват правил-
но. Бог не обича мързеливите и не ги благо-
славя.

Епископ Милчо Тотев

Основател на Божия Църква
“Дом на радост”
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П-р Емануил и Силвана Тотеви

вземи КрЪста си и слеДвай Христос

„Заедно с Иисус вървяха много 
хора. Обръщайки се към тях, Той 
им каза: „Ако някой дойде при Мен, 
но обича баща си и майка си, же-
на си и децата си, братята, сес-
трите си и даже собствения си 
живот повече от Мен, не може да 
бъде Мой ученик. Който не носи 
кръста си и не Ме следва, не мо-
же да бъде Мой ученик. Ако ня-
кой от вас иска да построи кула, 
няма ли първо да седне да си на-
прави сметка за разходите, за да 
види има ли достатъчно средства 
да завърши работата? Иначе, ако 
положи основите, но не е в състо-
яние да завърши строежа, тогава 
всички, които го гледат, ще му се 
присмеят и ще кажат: Този човек 
започна да строи, но не можа да 
завърши. Ако един цар има намере-
ние да воюва срещу друг цар, нима 
няма първо да седне и прецени мо-
же ли с десет хиляди души да побе-
ди идващия срещу него с двадесет 
хиляди? Ако види, че не може, то-
гава много преди другият цар да 
се приближи, той ще изпрати по-
сланици да преговарят за мир. По 
същия начин всеки един от вас 
трябва да се откаже от всичко, 
което има, иначе не може да бъ-
де Мой ученик.“

(Лука 14:25-33)
Четири вида хора идваха при 

Христос:
1. Такива, които искаха да видят 

новата атракция по села и градове, 
“Дай ни знамение и ще повярваме”;

2. Такива, които искаха да полу-
чат - изцерение, храна;

3. Такива, които търсеха начин 
да Го погубят;

4. Такива, които бяха гладни за 
думи на вечен живот и бяха готови 
на всичко за Христос – ученици.

Днес в Църквата ситуацията е 
подобна. Едни искат разнообразие 
и шоу - зрители, търсачи на прояв-
ления. Други искат да получат по-
мощи, внимание и т.н. – консумато-
ри. Други да злословят, крадат хора 
и да разпиляват – разрушители. 
Такива, които имат отворени сърца 

за Библията и желаят да посветят 
живота си да градят, като бъдат по-
лезни. Ти от кои си?

трябва да си зададем въ-
проса: Защо идвамe на църква? 
какво е тя за мен?

Църквата не е концерт или 
представление, въпреки че в нея 
се пее и се случват други интерес-
ни неща. Църквата не е ресторант, 
въпреки че човек получава духов-
на храна. Църквата не е болница, 
въпреки че в нея човек може да по-
лучи изцерение. Църквата не е со-
циален клуб, въпреки че в нея чо-
век може да се събере с хора, които 
споделят обща вяра и сходни инте-
реси, или хора, които са му просто 
приятни.

В Стария завет имаше Шатър 
за срещане с Бог. Христос каза, че 
Домът на Неговия Отец ще се на-
рече Дом на молитва. Каква е ми-
сията на християнина? И Иисус ни 
даде великото поръчение - “И та-
ка, идете, научете всичките народи, 
и ги кръщавайте в името на Отца и 
Сина, в Святия дух, като ги учите да 
пазят всичко, което съм ви заповя-
дал. И, ето, Аз съм с вас през всич-
ки дни до свършека на света.”

(Ев. Матея 28)
Какво правеха учениците след 

Възнесението? Четири важни не-
ща! „Вярващите постоянстваха в 
учението на апостолите, в общени-
ето, в разчупването на хляб и в мо-
литвите.“ (Деян. апост. 2:42)

какво съм аз за църквата?
В Църквата има различни дар-

би, различни служения - всич-
ки имат своето място и са важни. 
Може би казваш: “Не зная какво да 
правя? Какво ми е служението?”

ето отговора:
1. сложи христос и другите 

преди себе си
Бог и другите преди теб – себе-

отрицание; Противно на философи-
ята - “Важно е на мен да ми е добре” 
или “Щом не ме засяга, не ме инте-
ресува” – не бъди егоист; Блажен 
онзи човек, който ако и да се е клел 
в своя вреда, не се отмята.

2. вземи кръста си и следвай 
христос

Христос понесе своя кръст и из-
вървя целия път до Голгота. Кръстът 
е символ на моят и твоят грях и спа-
сение. Той не си каза: това не е 
моя грижа, не е мой проблем. Сега 
имам по-важни неща, уморих се. Не 
го захвърли по средата на пътя.

Може би си казваш, че не е 
имал възможност, заради римските 
войници. Грешиш - Той имаше власт 
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доброволно да даде живота Си и да 
го вземе обратно. Но предпочете да 
изпълни волята на Бог Отец.

къде сме аз и ти днес, обаче?
Носим ли своя кръст или сме го 

захвърлили в някое мазе или някъ-
де край пътя? Какъв е твоят кръст? 
Каква е твоята мисия в този живот?

Вземане на кръста - поемане 
на отговорност. Носене на кръста – 
постоянство.

3. Моли се, но не само за себе си
За кого и за какво се молиш?
Отново въпросът е от кои хора 

сме - консуматори - искаме за се-
бе си. Или хора с ум и сърце като 
Христос - съчуствителни и готови 
да помогнат. Апостол Павел пише 
в своите Послания, че обрязвани-
ята, т.е. религиозността, ритуали-
те, и бих казал просто религиозно-
то четене на Библията, казване на 
молитви, ходене на църква и т.н. не 
е достатъчно и понякога няма стой-
ност. Това, което има значение, е 
вяра, задействана или мотивира-
на от любов. Молиш ли се за някой 
друг, за своите пастори, за другите 
служители в църквата, за начални-
ка и колегите си, за приятелите?

Ако се чудиш как да служиш на Бог 
- това е прекрасен начин да започнеш!

4. Бъди на разположение 
Отиди при пастора и попитай: „С 

какво мога да помогна?” Имай готов-
ност да служиш, както някога малки-
ят Самуил рече: „Ето ме, Господи!” И 
стана велик пророк в Израел.

Колко често идваш на църква? 
Кога - 5 мин. преди или 20 мин. след 
като започне богослужение? Или 
достатъчно по-рано, за да си поле-
зен? А кога си тръгваш? Включваш 
ли се в живота на църквата? Какво 
правиш извън нея? На разположе-
ние ли си на своите пастори, а на 
Бог? Къде са хората, които поддър-
жат ръцете на Моисей, за да побеж-
дава Йешуа Бен Нави?

Всеки трябва да застане на сво-
ето място и да бъде постоянен. Ако 
няма кой да подкрепя пасторите, ръ-
цете отмаляват, уморява се и църк-
вата започва да губи битката срещу 
сатана и неговите антихристи.

5. сериозно помисли преди 
да поемеш ангажимент

Имай правилно отношение 
към Бог и отговорност за думите и 
действията си.

“Пази стъпките си, когато оти-
ваш към Божия дом, и по-добре да 
се приближиш да слушаш, отколко-
то да принесеш жертва на безумни 
(като неразумен човек, неосъзна-
ващ какво прави и какви са послед-
ствията от думите и действията му), 
защото те не знаят, че вършат зло. 

Не прибързвай с устата си и да не 
бърза сърцето ти да произнася ду-
ма пред Бога – защото Бог е на не-
бето, а ти си на земята, затова не-
ка думите ти бъдат малко. ...Когато 
дадеш обещание на Бога, не се ба-
ви да го изпълниш, защото Той не 
благоволява в безумните. Изпълни 
това, което си обещал! По-добре да 
не обещаваш, отколкото да обеща-
еш и да не изпълниш. Не позволя-
вай на устата си да вкара плътта 
ти в грях и не казвай пред Божия 
Ангел, че е било по погрешка. Защо 
да се разгневи Бог на гласа ти и 
да унищожи делото на ръцете ти?” 
(Еклесиаст 5:1-7)

6. събирай, а не разпилявай
Лоялен ли си? Обикаляш ли по 

църквите? Градиш ли или рушиш? 
Занимаваш ли се с клюки, каниш ли 
хора на други места?

Иисус каза: „Който не носи кръ-
ста си и не Ме следва, не може да 
бъде Мой ученик.”

Нека да не забравяме:
„вие сте солта за земята... вие 

сте светлината за света... Вашата 
светлина трябва да сияе пред хора-
та така, че те да могат да видят до-
брите ви дела и да прославят вашия 
Баща в небесата.“ (Матей 5:13-16)

П-р Емануил Тотев
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АБОНИРАЙТЕ СЕ!

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

каталожен ноМер 106
Цена: 3,60 за една година

Зарадвай приятел и го абонирай!
оЧаквайте през 2017 година:

n нова визия
n повече материали
n 12 страници
n 6 пъти в годината
n за големите християнски празници 

- допълнителни страници

за 2017   година

Áàíêîâà ñìåòêà: 
Рàйфàйзåíáàíê, гð. Сîфия

óë. “Гîгîë” 18-20
 IBAN: BG82RZBB9155
 1000675428

Пðåäïåчàòíà ïîäгîòîâêà
ТЕМТО ЕООД, www.temto.eu

1320 Сîфия  Áàíêя
óë. “Êиðиë и Мåòîäий” 16

Тåë.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com
Гë. ðåäàêòîð: Аíи Тîòåâà

Âåñòíиêúò ñå изäúðæà îò  
âîëíи ïîæåðòâîâàíия. 

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Áîæèÿ öúðêâà  
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò на Боãослóæåния 
â êâ. Ëþëèí 8 (зàä Áèëëà)  

âòîðíèê è ïåòúê îò 18:30 ÷., 
íåäåëÿ îò 11:00 ÷.

* * *
â Áàíêÿ, 

óë. “Ñâ. Êèðèë è Ìåòîäèé” 16
÷åòâúðòúê 18:30; íåäåëÿ  9:30 ÷.

Иисус и Неговите ученици мно-
го се изморили, защото ходели по 
градове и села. Веднъж се качили 
в лодките и се отправили към ед-
но безлюдно място, за да си отдъ-
хнат. Но хората научили къде се на-
мира Иисус и тръгнали натам пеша. 
Те знаели, че Той лекува болести, и 
дошли при Него заедно с болните. 
Цял ден минавал Иисус от болен на 
болен и ги лекувал.

Но настъпила вечерта. Слън-
цето вече залязвало, скоро щяло 
да бъде тъмно. Хората не се стяга-
ли да си ходят вкъщи и това мно-
го безпокояло учениците на Иисуса. 
Отишли те при Него и Му казали: 
„Учителю!

Мястото тук е пусто, а вече е и 
късно. Освободи хората! Нека оти-
дат в близките села да си купят хра-
на.” Иисус отговорил: “Няма нужда 
хората да си отиват, дайте им да се 
нахранят.” „Но ние имаме само пет 
хляба и две риби - възразили уче-
ниците. - Това е съвсем малко и ня-
ма да стигне за всички.” „Донесете 

KaK иисус нахранил пет хиляди души

ми хлябовете и рибите - наредил 
Иисус”.

Когато учениците му донесли 
петте хляба и двете риби, Иисус 
заповядал всички хора да седнат 
на групи, по петдесет души всяка. 
Хората седнали. Учениците ги пре-
броили и видели, че са дошли пет 
хиляди души. И трябвало всички 
да бъдат нахранени. Учениците на 
Иисуса не разбирали как ще бъдат 

нахранени тол-
кова хора с пет 
хляба и две мал-
ки риби.

Като взел 
хляба и риби-
те, Иисус се по-
молил, разчупил 
хляба на малки 
парчета и ги дал 
на Своите учени-
ци, за да ги раз-
дадат на хора-
та. Учениците 
раздали парчен-
цата хляб и ри-

ба и всички започнали да се хра-
нят. И какво мислите се случило? 
Всички яли и всички се нахранили. 
Хляб имало толкова много, че до-
ри останал. Щом хората се насити-
ли, учениците на Иисус започнали 
да събират остатъците от хляба и 
напълнили дванадесет и половина 
кошници. Така Иисус, Синът Божи, 
нахранил пет хиляди души с пет 
хляба и две риби.


